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	Číslo úlohy

        2
	Název úlohy
	Stanovení Boltzmanovy konstanty pomocí voltampérové charakteristiky PN přechodu.


Úkol měření

1. Určete Boltzmannovu konstantu pomocí voltampérové charakteristiky PN přechodu

2. Určete závěrný proud PN přechodu pro tři různé teploty

3. Pomocí vztahu pro popis voltampérové charakteristiky PN přechodu a naměřených hodnot vyneste do grafu pro tři různé pracovní teploty vypočtené voltampérové charakteristiky měřeného přechodu.

4. Určete chybu měření Boltzmannovy konstanty a porovnejte výsledek s tabulkovou hodnotou.

Seznam použitých přístrojů a pomůcek

ampérmetr, voltmetr, tranzistor, teploměr, teplotní lázně

Tabulky naměřených hodnot a zpracovaných výsledků

T=24,5°C

	I [mA]
	U [mV]
	lnI [mA]
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	0,046
	402
	-3,07911
	
	368,8094
	14346,71605
	
	-1237,8
	9,480942

	0,21
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	-1,56065
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	0,002025
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	0,71295
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	357,9008
	0,508297

	3,02
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	1,105257
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	1,221593
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	1,393766
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	6,94953
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a=0,037235774
b=-18,0041
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chyby měření:
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s=0,027368

sa=0,000139977

sb=0,073321
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pro výpočet jsem použil skript na http://herodes.feld.cvut.cz

T=30,25°C

	I [mA]
	U [mV]
	lnI [mA]
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	0,066
	397
	-2,7181
	
	271,8101
	10000
	
	-1079,09
	7,388071
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	-2,10373
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	5041
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	0,291
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	-538,212
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	0,466
	448
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	2401
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	0,004234

	1,965
	487
	0,675492
	
	-6,75492
	100
	
	328,9647
	0,45629

	3,14
	500
	1,144223
	
	3,432668
	9
	
	572,1114
	1,309246

	4
	507
	1,386294
	
	13,86294
	100
	
	702,8512
	1,921812

	6,04
	518
	1,798404
	
	37,76648
	441
	
	931,5733
	3,234257

	8,03
	526
	2,083185
	
	60,41235
	841
	
	1095,755
	4,339658

	9,99
	532
	2,301585
	
	80,55546
	1225
	
	1224,443
	5,297292

	12,11
	537
	2,494032
	
	99,76126
	1600
	
	1339,295
	6,220193

	14,02
	542
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	2,777576
	
	136,1012
	2401
	
	1516,557
	7,71493

	19,88
	552
	2,989714
	
	164,4343
	3025
	
	1650,322
	8,938391

	21,4
	554
	3,063391
	
	174,6133
	3249
	
	1697,119
	9,384364

	23,7
	557
	3,165475
	
	189,9285
	3600
	
	1763,17
	10,02023

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
[image: image20.wmf]å


	8946
	18,0205
	
	1748,649
	47568
	
	10704,84
	82,34014


a=0,036761032

b=-17,2691
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chyby měření:


[image: image23.wmf]s

n

y

b

y

a

x

y

i

i

i

n

i

i

i

n

i

n

=

-

-

-

æ

è

ç

ö

ø

÷

=

=

=

å

å

å

1

2

2

1

1

1



[image: image24.wmf](

)

å

=

-

=

n

i

i

a

x

x

a

s

1

2



[image: image25.wmf](

)

å

=

-

+

=

n

i

i

b

x

x

x

n

s

s

1

2

2

1


s=0,032585

sa=0,000149405

sb=0,07465
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pro výpočet jsem použil skript na http://herodes.feld.cvut.cz

T=36°C

	I [mA]
	U [mV]
	lnI [mA]
	
	
[image: image28.wmf](

)

i

i

y

x

x

×

-


	
[image: image29.wmf](

)

2

x

x

i

-


	
	
[image: image30.wmf]i

i

y

x

×


	
[image: image31.wmf]2

i

y



	0,062
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	-2,78062
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	-1053,86
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	0,114
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a=0,036295128

b=-16,4922
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chyby měření:
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pro výpočet jsem použil skript na http://herodes.feld.cvut.cz
Zhodnocení výsledků měření

Výsledky měření

T=24,5°C
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, tj. odchylka 4,7% od tabulkové hodnoty
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T=30,25°C
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, tj. odchylka 4,1% od tabulkové hodnoty
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T=36°C
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, tj. odchylka 3,4% od tabulkové hodnoty
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Tabulková hodnota Boltzmannovy konstanty: 
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Závěr

Celé měření bylo velice rychlé a probíhalo naprosto bez problémů.

Voltampérové charakteristiky PN přechodu vyšly podle teoretických předpokladů, tedy se zvyšující se teplotou se posouvaly doleva (zvýšení proudu při stejném napětí). Tento posun přibližně odpovídal očekávanému posunu –2,2mV/K.

Závěrný proud se se zvyšující se teplotou zvětšoval, což odpovídá teoretickým předpokladům.

Boltzmannova konstanta vyšla poměrně přesně (chyba okolo 4%).

Seznam prostudované literatury

Skripta ČVUT FEL Fyzika I a II Fyzikální praktikum - Bednařík, Koníček, Jiříček








































PAGE  

_1133370086.unknown

_1133374143.unknown

_1133374837.unknown

_1133375113.unknown

_1134720336.unknown

_1134720422.unknown

_1133375245.unknown

_1133374893.unknown

_1133374385.unknown

_1133374661.unknown

_1133374525.unknown

_1133374258.unknown

_1133373582.unknown

_1133373860.unknown

_1133373877.unknown

_1133373728.unknown

_1133373147.unknown

_1133373174.unknown

_1133370096.unknown

_1133369001.unknown

_1133369078.unknown

_1133369103.unknown

_1133369209.unknown

_1133369042.unknown

_1037181514.unknown

_1037181562.unknown

_1037181406.unknown

_1036504034.unknown

_1036504040.unknown

_1036504024.unknown

